江苏科技大学张家港校区、苏州理工学院
[2017征兵宣传]

大学生征兵相关政策解读
一、征集条件

基本条件：按照国家招生规定录取的全日制普通本科、专科、研究生、第二学士学位的应（往）届毕业生、在校生和已被普通高校录取但未报到入学的学生。征集的大学生以男性为主，女性大学生征集根据军队需要确定，应征入伍必须征得家长同意。 

年龄条件：男性普通高等学校在校生满18至22周岁，本科及以上学历毕业生可放宽到24周岁。女性普通高等学校在校生满18至20周岁，应届毕业生放宽到22周岁。

政治条件：按公安部、总参谋部、总政治部2004年10 月9日公布的《 征兵政治审查工作规定》和有关规定执行，符合征集义务兵的政治条件。

身体条件：公民应征入伍要符合国防部颁布的《应征公民体格检查标准》和有关规定。

身高：男性160cm以上，女性158cm以上。

体重：男性不超过标准体重的30%，不低于标准体重的15%。女性不超过标准体重的20%，不低于标准体重的15%。标准体重=(身高-110)kg。

视力 ：在校大学生右眼裸眼视力不低于4.6，左眼裸眼视力不低于4.5。屈光不正，准分子激光手术后半年以上，无并发症，视力达到相应标准（在校大学生可适当降低标准）。

二、征集程序 
　  在学校或回原籍当兵的大学生都必须到学生处学生管理科登记报名信息。
（一）网上报名阶段

报名截止日期2017年6月20日，有应征意向的在校生和应届毕业生，登录“全国征兵网”（网址为http://www.gfbzb.gov.cn/）进行报名。报名成功后，自行下载打印《大学生预征对象登记表》和《高校学生应征入伍学费补偿国家助学贷款代偿申请表》（一式两份，A4纸正反面打印）（以下分别简称《登记表》、《申请表》）并到学生管理科注册登记。

（二）实地应征阶段

在学校所在地应征的，由张家港市人武部进行体格检查和政治审查，在2017年7月25日前完成预定兵。在户籍所在地应征入伍的，也必须到学生管理科注册登记。
（三）批准入伍阶段

9月初，在学校所在地应征的由张家港市征兵办公室为其办理批准入伍手续。非毕业班应征入伍的学生，在取得入伍通知书后，需务必办理好休学手续，同时按要求上交学费代偿相关表格给学校资助部门。学生入伍后，需定期向学校汇报在部队表现及所取得的成绩。

三、优惠政策

大学生应征入伍服义务兵役，除享有优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵等优先政策外，还享有下列优惠政策：

（一）入伍后发展
士兵提干：符合全日制本科学历和学士学位，年龄不超过26周岁，其中三本毕业的还应担任班长（副班长），或荣立三等功以上奖励，或被评为军事训练标兵；入伍1年半以上，且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上，基本条件符合的。

报考军校：参加全国普通高等学校招生统一考试，经省招生办公室专科统一录取且取得全日制专科学历的毕业生士兵，可以参加全军统一组织的本科层次招生考试，录取的入有关军队院校学习，学制2年，毕业合格的列入年度生长干部毕业学员分配计划。在校大学生士兵报考军队院校，年龄可放宽至23周岁。

保送入学：大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔，年龄放宽1岁，同等条件下优先列为推荐对象，按照有关规定保送入军队院校培训，大学毕业生士兵保送入学对象具有本科以上学历的，安排6个月任职培训;具有专科学历的，安排2年本科层次学历培训。      

选改士官：对于符合士官选取条件的士兵，同等条件下具有全日制大专以上学历的要优先选取;师(旅)级单位范围内相同专业岗位的士兵，在任职能力相当的情况下，应优先选取高学历士兵。

（二）经费上补偿
义务兵家庭优待金。由征集地人民政府每年按照不低于当地上年度城镇居民人均可支配收入45%的标准发放。

大学生入伍奖励金。每年由批准入伍地按当地义务兵家庭优待金的40%-60%增发。

学费补偿和助学贷款代偿。国家对服义务兵役的大学生，按照本科生每年最高不超过8000元，研究生每年最高不超过12000元的标准，予以学费补偿或国家助学贷款代偿。江苏省规定，在校大学生服义务兵退役后复学的，由入伍所在地方政府按每人每年5000元标准，对学杂费、住宿费、生活补助费进行资助，经费由入伍所在地方政府承担。

退役金。义务兵退役后，由所在部队按每人9000元标准予以发放。

自主就业一次性经济补助金。由当地人民政府每年按照不低于当地上年度城镇居民人均可支配收入1.5倍的标准发放一次性经济补助（减去退役金9000元）。

义务兵津贴。大学生入伍后服义务兵役期间，由部队按照每人每月800-900元标准发放义务兵津贴。

参照近3年从张家港应征入伍学生各类补偿数据，服役2年，国家、部队及地方共计发放各类补助人均19万左右。

（三）学业上优待
提高奖学金。入伍前享受优秀学生奖学金的,复学后继续享受并提高一个奖学金等级(不含一等奖学金)。

选改专业。放宽退役大学生士兵复学转专业限制。大学生士兵退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可转入本校其他专业学习。

加分或免试。将考研加分范围扩大至高校在校生（含高校新生）。允许普通高校在校生（含高校新生）应征入伍服义务兵役退役，在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取。并设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。专项计划规模控制在5000人以内，在全国研究生招生总规模内单列下达。在部队荣立二等功及以上的退役人员，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。入伍经历可作为实习经历，免修公共体育、军事技能、军事理论，直接获得学分。

新生。将高校新生服兵役情况纳入推免生遴选指标体系，被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格及退役后2年内允许复学或入学。
（四）就业上优惠
计算工龄。服现役年限和符合规定待定安排工作时间计算为工龄，服役经历视为基层工作经历。

公务员招录。符合条件的退役士兵报考公务员等考试合格的，同等条件下优先录用。乡镇补充干部、基层专职武装干部配备时，应优先从退役大学生士兵中招录。

事业单位招聘。事业单位普通管理岗位和工勤技能岗位公开招聘人员时，分别拿出不少于10%和30%的工作岗位.
就业派遣。大学毕业生士兵退役后重新就业，可参照应届高校毕业生办理就业派遣手续。

其他优点：身体素质更棒、组织观念增强、精神境界提升、社会资源变广等等。
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    四、政策咨询

    学生可登录“全国征兵网”（网址为http://www.gfbzb.gov.cn/）了解相关政策信息。同时可以到学生处学生管理科（行政楼212办公室，郭瑜老师，电话56731062）和综合保障处校园保卫科（后勤楼302办公室，任旭明老师，电话56731820）、各二级学院学团办公室咨询征兵相关政策，时间从4月1日至6月20日。           张家港市征兵微信公众号
